ИТОГОВЫЕ ТЕСТЫ ДЛЯ КОНТРОЛЯ УРОВНЯ ЗНАНИЙ СТУДЕНТОВ ПО ОФТАЛЬМОЛОГИИ
1. Внутренняя стенка орбиты отделяет глазницу        А) от лобной пазухи

       Б) от решетчатой пазухи 

       В) от гайморовой пазухи 

       Г) от средней черепной ямки

2. Канал зрительного нерва открывается          А) в ресничный узел

       Б) в слезный мешок
       В) в среднюю черепную ямку
       Г) в височную ямку

3. Глазодвигательный нерв иннервирует   А) наружную прямую мышцу
 Б) верхнюю прямую мышцу 

 В) верхнюю косую мышцу 

 Г) внутреннюю прямую мышцу 

 Д) все перечисленное 

 Е) верно Б) и Г)

4. Сетчатка микроскопически представляет собой цепь нейронов        А) фоторецепторного
      Б) ассоциативного
      В) ганглионарного
      Г) всех перечисленных
      Д) ни одного из перечисленных

5. Чувствительную иннервацию радужки осуществляет         А) блоковый нерв
       Б) отводящий нерв 

       В) тройничный нерв
6. Поверхность роговицы          А) гладкая
Б) зеркальная
В) блестящая .
Г) все перечисленное
Д) ни одно из перечисленных

7. Дилятатор зрачка обусловливает            А) расширение зрачка
 Б) сужение зрачка
 В) понижение внутриглазного давления

8. Самым наружным слоем сетчатки является    А) наружная пограничная мембрана
Б) наружный зернистый слой
В) пигментный слой
Г) наружный ядерный слой

9. Задняя камера расположена         А) позади стекловидного тела
        Б) позади хрусталика 

        В) позади радужки

10. Задние и передние ресничные артерии участвуют в кровоснабжении         А) сосудистого тракта
              Б) сетчатки

                В) хрусталика
11. При наружном осмотре  можно определить          А) состояние век
        Б) положение век
        В) положение слезных точек
        Г) все перечисленное

Электроретинография используется как метод диагностики    А) при различных заболеваниях сетчатки
Б) при различных заболеваниях роговицы 

В) при различных заболеваниях склеры

12. В зрительном анализаторе имеются          А) рецепторный отдел
                        Б) проводниковый отдел
   В)  корковый отдел
   Г) все перечисленное
   Д) ни один из перечисленных

13. Центральное зрение осуществляется      А) колбочками

Б) палочками
В) и теми,  и другими
Г) ни теми, ни другими
14. Проекция в пространстве диска зрительного нерва называется       А) гемианопсия
   Б) макула
   В) слепое пятно
15. С целью выявления функции слезной железы проводят
A) пробу с флюоресцеином
  Б) пробу с полоской фильтровальной бумаги шириной 0,5 см
B) слезно - носовую пробу с колларголом

16. Гониоскопия - метод, предназначенный              А) для осмотра конъюнктивы
Б) для осмотра глазного дна
В) для осмотра угла передней камеры

17. С целью определения переднее - заднего размера глазного яблока применяется        
            А) эхобиометрия
Б) окулография 

В) пахиметрия

Г) все перечисленное

18. Восприятие глазом того или иного цветового тона зависит          А) от степени освещенности
Б) от длины волны излучения 

В) всего перечисленного 

Г) ничего из перечисленного

19. Прямая и обратная офтальмоскопия - метод, предназначенный       А)  для осмотра роговицы
Б) для осмотра глазного дна
В) для осмотра угла передней камеры

Г) всего перечисленного

20. Физическая рефракция характеризует         A) положение главного фокуса оптической системы глаза по  отношению к сетчатке
Б) преломляющую способность оптической системы глаза
                                                                   В) способность глаза фокусировать изображение,            

     рассматриваемых предметов независимо от расстояния,    

     на котором находится предмет

21. Аметропия - это                 А) соразмерная рефракция
Б) несоразмерная рефракция
В) сочетание в одном глазу разных видов рефракций
22. Непрогрессирующая миопия является         А) миопической болезнью
Б) аномалией рефракции 

В)  соразмерной рефракцией

23. Спазм ресничной мышцы развивается вследствие        А) значительного напряжения конвергенции
Б) отсутствия конвергенции
В) несбалансированности слабой аккомодации
Г) верно А) и В)

24. Анизометропией называется             A)  неодинаковая рефракция обоих глаз
             Б) способность глаза фокусировать изображения рассматриваемых  предметов независимо от расстояния, на котором находится предмет
                                                          В) сочетание в одном глазу разных видов рефракций
25. Рефракцией называется         А) способность глаза видеть при минимальном освещении
Б) преломление света в оптической системе 

В) восприятие длины волны излучения

26. Для коррекции астигматизма применяют         А) рассеивающие цилиндрические линзы
Б) собирающие цилиндрические линзы
В) все перечисленное
Г) ничего из перечисленного

27. Преломляющая сила оптической системы глаза по мере роста    А) увеличивается
Б)  уменьшается 

В)  не изменяется
28. При миопии аккомодативная мышца развита           А) сильно
          Б) слабо

29. Пресбиопия развивается в связи            А) с углублением передней камеры
Б) с дистрофическими изменениями в радужке
В) с уменьшением аккомодативной способности глаза

30. При паралитическом косоглазии больные жалуются     А) на боль при движениях глаз
                                                                                                  Б) на чувство инородного тела
В) на покраснение глаза
 Г) на двоение
31. Монолатеральное косоглазие бывает, когда     А) от общей точки фиксации постоянно                                              

                                                                                       отклоняется  один и тот же глаз
                                                                                      Б) отклоняется то один, то другой глаз
В) все перечисленное

32. Аккомодационное косоглазие  устраняется   А) при назначении прямой окклюзии
Б) при полной коррекции аметропии   

В) при назначении лазерстимуляции

33. Основная цель лечения содружественного косоглазия
A)  восстановление сумеречного зрения
 Б) снижение внутриглазного давления
                                                                                       В) восстановление или формирование  

(отсутствовавших)  бинокулярных связей

34. При прямой окклюзии закрывают          А) косящий глаз

Б) здоровый глаз

В) оба глаза

35. Содружественное  косоглазие характеризуется
А) ограничением или отсутствием подвижности глаза в сторону пораженной мышцы
Б) первичный угол отклонения меньше вторичного
В) первичный угол отклонения равен вторичному 
Г) верно А) и Б)
Д) верно А) и В)

36. Дисбинокулярная амблиопия может быть             А) с правильной фиксацией
                                                                                    Б) с неправильной фиксацией
     В) всеми перечисленными
     Г) ни одной из перечисленных

37. При обратной окклюзии закрывают        А) косящий глаз

Б) здоровый глаз

В) оба глаза

38. Угол косоглазия можно определить с помощью         А) метода Гиршберга

Б) сферопериметра

В) синаптофора

Г) все верно

39. При хирургическом лечении косоглазия применяют        А) резекцию

Б) энуклеацию

В) теноррафию

Г) эвисцерацию

Д) верно А)  и  В)

40. Непосредственный переход патологического процесса в орбиту возможен
                                                                  А) при воспалительных заболеваниях придаточных пазух носа

Б) при воспалительных заболеваниях зубов 

В ) при всех перечисленных

41. Невоспалительные отеки век сопровождаются          А) покраснением кожи

Б) болезненностью при пальпации
В) всем перечисленным
Г) ни одним из перечисленных

42. Для аллергического конъюнктивита характерно        А) гиперемия конъюнктивы
Б) отек конъюнктивы
В) сосочковая гипертрофия конъюнктивы
Г) образование фолликулов
Д) на коже век папулезно- везикулезные высыпания
Е) участки экзематизации
Ж) все перечисленное

43. При птеригиуме рекомендуется            А) назначение антибиотиков
Б) назначение ферментов 

В) оперативное удаление 

Г) все перечисленное 

Д) верно А) и Б)

44. Основной признак воспаления слезного мешка           A) сращение век
Б) некротизация  эпителия
В) слизисто-гнойное отделяемое из слезных точек при надавливании на область слезного мешка

45. Заворот века может быть      А) спастическим
Б) рубцовым
В) всем перечисленным
Г) ни одним из перечисленных

46. С целью диагностики конъюнктивита необходимо определить
A) угол передней камеры
  Б) измерить внутриглазное давление
B) флору и чувствительность к антибиотикам

47. Клинические признаки дифтерийного конъюнктивита
A) невозможность выворота век
Б) наличие серых налетов-пленок, спаянных с подлежащей тканью
B) трудность удаления пленок
Г) кровоточащая поверхность после удаления пленок 

Д) все перечисленное
48. Дакриоаденит является осложнением общих инфекций          А) гриппа
Б) ангины
В) брюшного тифа
Г) всех перечисленных
Д) ни одного из перечисленных

49. Положительная канальцевая проба свидетельствует
А) о сохранении присасывающей функции канальцев
Б) о свободном прохождении слезы в слезный мешок
В) об отсутствии проходимости слезной жидкости
Г) верно  А)  и Б)

50. Роговичный синдром включает              А) перикорнеальную инъекцию
Б) чувство инородного тела под верхним веком
В) блефароспазм
Г) слезотечение, светобоязнь
Д) изменение глубины  передней  камеры
Е) верно А), Б), В), Г).

51. Эрозия роговицы характеризуется         А) образованием «фасетки»
Б) отторжением эпителия
                    В) инфильтрацией роговицы
Г) углублением передней камеры

52. Лечение герпетических кератитов       А) ПАСК
Б) пирогенал, керецид 

В) арутимол

53. Первичные опухоли склеры       А) гемангиома, фиброма
     Б) меланома
      В) ретинобластома

54. При язве роговицы с угрозой ее прободения показано А) хирургическое лечение в плановом порядке

Б) консервативное лечение

В) срочное хирургическое лечение

Г) динамическое наблюдение
55. К аномалиям развития роговицы относят         А) макрокорнея

Б) микрокорнея

В) кератоконус

Г) кератоглобус

Д) все верно

56. При эписклеритах в процесс вовлекаются          А) преимущественно поверхностные слои склеры

             Б) глубокие слои склеры

57. Помутнение роговицы наблюдается  при поражении  А) эпителия
Б) передней  пограничной пластинки 
В) стромы  роговицы

58. К глубоким  формам послепервичного герпетического  кератита относятся
 А) склерозирующий кератит
 Б)  метагерпетический кератит
 В) дисковидный кератит
Г) глубокий диффузный кератит 

Д) кератоиридоциклит

Е) верно Б), В), Г), Д)
59. При выявлении кератита срочно назначают          А) антибиотики

Б) мочегонные

В) мидриатики

Г) миотики

Д) верно А), В)

Е) верно Б), Г)

60. Сужение зрачка развивается вследствие         А) повышения внутриглазного давления
          Б) кровенаполнения и отека сосудов радужки
                             В) перикорнеальной инъекции
61. При вовлечении в воспалительный процесс ресничного тела появляются
 А) геморрагии

 Б) фолликулы
       В) преципитаты на задней поверхности роговицы
62. При увеитах может поражаться               А) сетчатка

Б) зрительный нерв

В) цилиарное тело

Г) верно А), Б), В)

63. При периферическом хориоидите отмечается воспаление  

А) плоской части ресничного тела и прилежащей части хориоидеи

Б) зрачковой зоны радужки 

В) всех перечисленных

64. Хориоидиты различают        А) ограниченные и диссеминированные
Б) передние и задние
В) верно А) и Б)

65. Кардинальными симптомами воспаления радужки являются   А) стушеванностъ рисунка радужки
Б) изменение цвета радужки 
В) сужение зрачка 

Г) все перечисленное 

Д) верно А) и Б)

66. Лентовидная дегенерация роговицы чаще развивается             А) при эписклерите
Б) при болезни Стилла
В) при катаракте
67. Помутнение стекловидного тела при иридоциклитах может отмечаться вследствие
A) развития заращения зрачка
Б) обильной серозной экссудации
B) образования преципитатов
Г) вовлечения в воспалительный процесс хрусталика

Д) верно Б) и В)
68. При иридоциклитах предъявляют жалобы на          А) диплопию

Б) снижение остроты зрения

В) Радужные круги при взгляде на свет

Г) изменение цвета радужки

Д) верно А) и В)

Е) верно Б) и Г)

69. Неподвижность зрачка при иридоциклитах связано с образованием           А) передних синехий

Б) задних синехий

В) гониосинехий

70. Общие заболевания, которые могут  привести к развитию катаракты   

А) сахарный диабет
Б) миотоническая дистрофия 

В) тетания

Г) все верно

71. В незрелой стадии катаракты отмечается        А) потеря хрусталиком воды
          Б) усиление процессов оводнения
          В) гомогенизация хрусталиковых волокон

72. При афакии можно наблюдать          А) глубокую переднюю камеру и дрожание радужки
            Б) мелкую переднюю камеру и преципитаты
             В) все верно

73. Интракапсулярным способом  извлекают         А) стекловидное тело при гемофтальме
            Б) ядро хрусталика  и хрусталиковые массы 
            В) хрусталик в капсуле
74. Какие катаракты прогрессируют        А) врожденные

              Б) приобретенные

              В) все верно

75. Катаракты классифицируют  А) по времени возникновения
Б) по локализации помутнения
В) все вышеперечисленное
Г) ни одно из вышеперечисленных

76. При начальной катаракте возможно появление жалоб А) на снижение зрения 
Б)  на сужение полей зрения 

В) на локальную боль

77. При незрелой стадии катаракты при боковом освещении хрусталик имеет
А) серо-белый цвет с перламутровым оттенком
Б) вид жидкой массы молочного цвета
В) гомогенный вид грязно-серого цвета

78. Осложненная катаракта возникает         А) при хроническом вялотекущем увеите

Б) дистрофиях сетчатки

В) дакриоадените 

Г) всех перечисленных

79. Консервативная терапия при катаракте назначается с целью
А) предупреждения прогрессирования начальных стадий катаракты
Б) снижения внутриглазного давления
В) рассасывания помутнения
80. Динамика зрительных функций при глаукоме        А) стабилизированная
Б) нестабилизированная
В) все перечисленное

81. Дифференциальный диагноз острого приступа глаукомы следует проводить 

А) с острым дакриоаденитом
Б) с острым дакриоциститом 

В) с острым иридоциклитом

82. Глаукоматозная атрофия зрительного нерва проявляется

А) побледнением диска зрительного нерва
Б) экскавацией
В) стушеванностью границ диска зрительного нерва
83. При врожденной глаукоме применяются             А) склеропластика
Б) гониопунктура и гониотомия 

В) кератомилез

84. С целью устранения  последствий зрачкового блока применяется  А) циклодиализ
      Б) иридэктомия
      В) фистулизирующая операция

85. Глубина передней камеры при остром приступе глаукомы          А) мелкая
Б) нормальная 

В) глубокая
86. Методы лечения глаукомы       А) консервативное

Б) хирургическое
В) лазерное
Г) все верно
87. С целью купирования острого приступа глаукомы назначают        А) 1% раствор пилокарпина по схеме
Б) 1% раствор атропина
В) 0,25% раствор левомицетина
88. Под влиянием миотиков              А) зрачок суживается
Б) радужная оболочка оттягивается от угла передней камеры 

В) закрытые отделы угла открываются 

Г) уменьшается содержание воды в тканях

Д) верно А), Б), В)

89. Фистулизирующие операции применяются           А) при первичной глаукоме
Б) при вторичной глаукоме
В) при вышеперечисленных
Г) ни в одной из вышеперечисленных
90. Разрывы склеры при контузиях чаще наблюдаются

А) у места проникновения  передних и задних ресничных артерий в полость глаза
Б) у лимба
В) у экватора глазного яблока
91. Длительное пребывание инородных тел на роговице может привести
A) к развитию травматического кератита
Б) к развитию гнойной язвы роговицы
B) всем перечисленным
92. Достоверными признаками прободного ранения глазного яблока являются
A) сквозная рана роговицы
Б) выпадение внутренних оболочек
В) наличие инородного тела внутри глаза 

Г) все перечисленное
93. Для эндофтальмита характерен      А) розовый рефлекс с  глазного дна
Б) красный рефлекс с глазного дна
В) серо-зеленый рефлекс с глазного дна

94. При ожоге известью необходимо            А) удалить частицы извести

Б) промыть конъюнктивальную полость водой 

В) все перечисленное
95. Для диагностики мелких инородных тел в передней камере глаза применяют
A) диафаноскопию
Б) бесскелетную рентгенографию по Фогту
B) офтальмоскопию

96. Способы удаления инородных тел из глаза           А) диасклеральный

Б) передний
В) прямой
Г) все верно
97. При травматическом гнойном иридоциклите отмечаются         А) интенсивная смешанная инъекция
Б) гипопион
В) изменение цвета радужки
Г) изменение рисунка радужки
Д) наличие экссудата в области зрачка

Е) все верно
98. Травматическая катаракта развивается вследствие
А) проникновения влаги передней камеры через поврежденную капсулу хрусталика
Б) развития аутоаллергических процессов
В) понижения внутриглазного давления
Г) всего перечисленного
99. Симпатическое воспаление представляет собой   А) склерозирующий кератит

Б) вялотекущий фибринозно-пластический увеит
В) эписклерит
Г) отслойку сетчатки
